
 

 

 

 

 محل مهر و امضاء مدیر نمره  تجدید نظر به عدد:         نمره به حروف:           نمره به عدد:             نمره به حروف:          

 نام دبیر:                     تاریخ و امضاء: نام دبیر:                     تاریخ و امضاء:

 نمره سوالات ردیف

 است( یدرون کادراضاف ی.)چندمورد ازواژه هادیراکامل کن ریز یدرون کادر،عبارتها های استفاده از واژهبا  1

 

 اکسایش-زبا-کلر– دیدروکسهی-اکسیژن -دما –کاهش    – ومیدرونهی – داسی –افزایش  -ژن وهیدر -آهک –آب        

 

   ابدی یرم آن ........... مجدهد و با گذشت زمان  یواکنش  .......... رخ م میاست که در آن ن یکاتد الکترود یسلول گالوان کیآ(  در )

   است .. ورودی آند سلول سوختی گاز ...........)ب(  

 به شمار وسی................ آرن کی( BaO)  دیاکس میبار ی.........  و محلول آبکی(   SO3)  دیگوگرد تری اکس ی)پ( محلول آب 

 رود   یم 

 دارد .   یمانند نوع پارچه ، مقدار صابون ، نوع ............. و  .................. بستگ یصابون به عوامل گوناگون یکنندگت(  قدرت پاک)  

 .   ندیافزایبودن خاک به آن ................... م یدیاس زانیکاهش م ی) ث(  برا 

 

2 

 دیسیدو واژه داده شده ، واژه مناسب را انتخاب کرده و در پاسخ نامه بنو نیدر هر مورد از ب   2

های شرکت کننده درهنگام تعادل )  برای یک سامانه تعادلی در دمای ثابت ، غلظت نعادلی گونه -الف
برابر

ثابت
     .( می ماند 

»های های سازنده مخلوط، ذرهیونیو  یمولکول یهاتوده-ب
سوسپانسیونی

کلوئیدی
 باشند. می «

 »کنندهپاک یکاز  یدسماور با یوارهد یشده بر رو یلزدودن رسوب تشک یبرا -پ 
صابونی

خورنده
آلاینده  واکنش با ییاستفاده کرد که توانا« 

»ها را 
داشته باشد

نداشته باشد
.»  

سلول دانز توعی سلول ) -ت
گالوانی

 الکترولیتی
 ( است.                                                                                                            

» نقش فلز یدر ساخت باتر -ث
لیتیم

پتاسیم
» نیتریپررنگ است، چون قو« 

اکسنده

کاهنده
  را دارد.  یچگال نیباشد و کمترمی« 
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  4از  1صفحه  

 شیمی نام درس: 

 خانم جاویدپور  نام دبیر:

 /91/91امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 1  ساعت امتحان:

 دقیقه 921مدت امتحان : 

 

 

 اولنوبت ترم  آزمون

 نام و نام خانوادگي: ..........................

 دوازدهم ریاضي و تجربي مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 0 تعداد صفحه سؤال:

 



 دیسینادرست را بنو ی. شکل درست عبارت هادیرا مشخص کن ریز یاز عبارت ها کیهر  ینادرست ای یدرست 3

 آید.           در پیرامون آند، به رنگ آبی در می  PHدر سلول برقکافت آب ، کاغذ آ ( 

 .ها در مدار بیرونی یک سلول گالوانی، همواره از کاتد به آند استجهت حرکت الکترونب( 

 شود.   یحل م یدر آب به طور عمده به شکل مولکول یدروژنیه وندیپ لیتشک لیبه دل متانول پ ( 

 .  ابدی یم شیواکنش ثابت تعادل افزا کیمواد شرکت کننده در  یتعادل یغلظت ها شیبا افزا ت( 
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 دهای زیر، .پاسخ دهیبا توجه به فرمول ساختاری ترکیب 4

 مشخص شده با )*( را بدست آوریدالف( عدد اکسایش کربن های 

 کنندة صابونی است یا غیرصابونی؟پاک( 2)ب( ترکیب 

در آب سخت بیشتر کف  (2)یا (1) پ( کدام ترکیب  

 کند؟ چرا؟می

 

 ( آب است یا هگزان ؟ چرا؟3ت( حلال ناسب ترکیب )
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 در مورد دو محلول اسیدی زیر به پرسش های زیر پاسخ دهید . 5

  .را محاسبه کنید (2) محلول یونش آ( درصد

 

 در شرایط یکسان سرعت واکنش فلز منیزیم با یک لیتر محلول (ب

 چرا؟بیشتر است؟( 2)(یا 1)مولار کدام اسید  1 
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   محلولدر  رسانیم تا غلظت یون هیدرونیوملیتر می 2به حجم  و را در آب حل کرده ) 7O2N (گاز دی نیتروژن پنتا اکسید  یمقدار 6
 ( gmol  111 =  7O 2 N -1. )  مول بر لیتر باشد  2×  11 -3

 (                       log 2 = 3/1محلول را به دست آورید. )  pHآ( 

 3NO 2  +(aq) +O3 H 2          O(l) 2 H 3 +  (g) 7O2 N – (aq)حل شده است؟    7O2Nب( در این محلول چند گرم 
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  4از 2صفحه  



                                          

 با توجه به جدول مقابل به پرسش ها پاسخ دهید . 7

  صابون مایع هستند؟ )ها(کدام پاک کننده (آ

 ها کنش میان ذره) افزون بر، برهم (ها)کدام پاک کننده ب(  

 دهند؟ چرا؟ها واکنش میبا آلاینده

 دوست است آب( C) کنندةدر پاک(  4H 6Cیا    27H12C) تعیین کنید بخشپ( 

 ؟ چرا؟گریزیا آب
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 شکل روبه رو ولتاژ ولت سنج را در سلول گالوانی نشان داده  8

 . های زیر پاسخ دهیدبا توجه به آن، به پرسش

 کند؟ نقش کاتد را ایفا می (M  یا Fe) در این سلول کدام فلز (آ

 یابد؟ می کاهش( M  یا Fe) با انجام واکنش جرم کدام تیغه (ب

 دهد؟  می ها آنیون را نشانجهت حرکت «2»یا «1»کدام مورد  (پ

 است؟ تر( اکسندهM+یا   2Fe+) کدام ذره( ت

 .محاسبه کنیدرا  M  +M /پتانسیل کاهشی  استاندارد ،  باشد    – V44 /1برابر      Fe  2Fe /  اگر پتانسیل کاهشی استاندارد ( ث
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  به سوالات زیر پاسخ دهید. 9

قلع°𝑬» با توجه به این که آ(  > 𝑬°آهن > 𝑬°محلولی حاوی کاتیون آهن را در ظرفی از جنس روی می توان تعیین کنید، «  روی

 نگهداری کرد یا ظرفی از جنس قلع؟ چرا؟

 ب( محلول آمونیاک و محلول سدیم هیدروکسید از نظر قدرت بازی ، قوی هستند یا ضعیف ؟ چرا ؟   
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( با نوشتن نیم واکنش ها آن را 2رده و در واکنش )ک یینرا تع «یافته یشاکسا» ۀ، گون یشعدد اکسا ییربا محاسبه تغ (1) واکنش در 11

 موازنه نمایید. 

𝐌𝐧 (𝐬) + 𝐂𝐮𝐒𝐎𝟒(𝐚𝐪) −  𝐌𝐧 𝐒𝐎𝟒 (𝐚𝐪) +  𝐂𝐮 (𝐬) 

2)𝐀𝐥(𝐬) + 𝐂𝐮𝐒𝐎4(𝐚𝐪) → 𝐀𝐥2(𝐒𝐎4)3(𝐚𝐪) + 𝐂𝐮(𝐬) 
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  4از 3صفحه  

1) 



 02جمع نمرات :

 موفق باشید 

 

 

 

 (جدول زیر را کامل کنید. )لطفا تمام محاسبات کامل نوشته شود 11

 درصد یونش OH PH]-[ H]+[ غلظت محلول نام محلول

 000/0  هیدروفلوئوریک اسید

 

   5/0 
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 یدر دما یداس یدروفلوئوریکمولار ه 1/1با محلول  یسهرا در مقا یداس یدروکلریکمولار ه 1/1محلول  یکیالکتر ییرسانا یرز شکل 12

  .یدها پاسخ دهدهد، با توجه به آن به پرسشیاتاق نشان م

 

 است؟ یشترب یداس یدروکلریکدر محلول ه یکیالکتر یی( چرا رساناآ

 کدام محلول کمتر است ؟ pH یدکن یینتع بدون محاسبه(  ب

 .یسیدبنو یلدهد؟ دلینشان م یرا به درست یددو اس ینا یهاثابت تعادل ین( رابطه موجود بII) یا( I( کدام مورد )پ

(𝑰)𝑲𝒂 ( 𝑯𝑭)  < 𝑲𝒂 (𝑯𝑪𝑰)      (𝑰𝑰)𝑲𝒂 (𝑯𝑭)  > 𝑲𝒂 ( 𝑯𝑪𝑰) 
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  4از  4صفحه  



 

 

 

 

 نمره  ردیف

 باز –افزایش                                                  ب( هیدروژن                                         پ ( اسید  –آ( کاهش  1

 دما                                                           ث ( آهک          –ت( آب 

2 

 داشته باشد –پ ( خورنده                                           یب( کلوئید                                                                ثابت -الف 2

 کاهنده -الکترولیتی                                                        ث ( لیتیم  -ت
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            در آن سرخ رنگ خواهد شد. PHدر آند ، غلظت یون هیدرونیم افزایش یافته و رنگ کاغذ نادرست . آ (  3

 اند به کاتد است .ها در مدار بیرونی یک سلول گالوانی، همواره از جهت حرکت الکتروننادرست .ب( 

 شود.   یحل م یبه شکل مولکول کاملدر آب به طور  یدروژنیه وندیپ لیتشک لیبه دل متانول نادرست.پ ( 

 .  ابدی یم شیواکنش ثابت تعادل افزا کیمواد شرکت کننده در  یتعادل یغلظت ها شیبا افزانادرست .  ت( 
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 الف(  4

 

 

 ب( صابونی

 زیرا با یون های موجود در آب سخت واکنش نمی دهد. 2پ( ترکیب 

 ت( هگزان زیرا هردو ناقطبی هستند
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5 1

4
× 111 =    الف)    252

 بیشتر است 1زیرا اسید قوی بوده و غلظت یون هیدرونیوم در محلول  1ب( محلول 

5/1 

6  

[+𝐇]                          آ(   = 𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑      →   𝒑𝑯 = −𝒍𝒐𝒈[𝐇+] = −𝒍𝒐𝒈 (𝟐 × 𝟏𝟎−𝟑) = 𝟐/𝟕 
 

 [+𝐇 ]              ب(  

𝒙 𝒈 ×
𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝟐𝑶𝟓

𝟏𝟎𝟖 𝒈
×

𝟐 𝒎𝒐𝒍 𝑯+

𝟏 𝒎𝒐𝒍 𝑵𝟐𝑶𝟓

𝟐 𝑳𝒊𝒕
= 𝟎/𝟎𝟎𝟐    →   𝒙 = 𝟎/𝟐𝟏𝟔 𝒈  
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    𝑩پاک کننده ی   آ(   7

 .  یرا یک پاک کنندة خورنده استز    𝑨پاک کننده ی  ب( 
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 صبح   1 ساعت امتحان:

 دقیقه 214مدت امتحان: 

کلید سؤالات پایان ترم نوبت اول 

نام درس: شیمي 3 

نام دبیر:  جاویدپور 

تاریخ امتحان: 21 / 24/ 



 

   شود .و در حلال قطبی حل نمی ناقطبی استبخش زیرا گریز آب  (پ

    +𝑭𝒆𝟐 (ت                      ( 𝟐حرکت )  (پ                             𝑴 (ب                        𝑴 (آ   8
 

𝒆𝒎𝒇 (ث  = 𝑬
 𝑭𝒆𝟐+/𝑭𝒆
° − 𝑬

 𝑴𝟐+/𝑴
°  →  𝟎/𝟑𝟐 = (−𝟎/𝟒𝟒) − 𝑬

 𝑴𝟐+/𝑴
°  → 𝑬

 𝑴𝟐+/𝑴
° = −𝟎/𝟕𝟔 𝒗 
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بیشتر است ، لذا روی با محلول حاوی کاتیون آهن به صورت خودبه خودی واکنش با توجه به آنکه قدرت کاهندگی روی از آهن آ(  9

 لی میان قلع با کاتیون آهن واکنشی رخ نداده و می توان این محلول را درون ظرف قلع نگداری کرد.داده و از بین می رود و

محلول  لیو باز ضعیف است زیرا بیشتر به صورت مولکولی در آب انحلال یافته و بخش اندکی از آن یونش یافته ب( محلول آمونیاک

 باز قوی بوده زیرا به صورت کامل در آب یونش می یابد سدیم هیدروکسید

5/1 

11  𝑴𝒏 (𝒔) +  𝑪𝒖𝑺𝑶𝟒 (𝒂𝒒) → 𝑴𝒏𝑺𝑶𝟒 (𝒂𝒒) +  𝑪𝒖 (𝒔) 

                                              𝟎             + 𝟐                        + 𝟐                        𝟎 
 گونه ی اکسایش یافته است .  𝑴𝒏افزایش یافته ، پس این 𝟐+به  𝟎از   𝑴𝒏چون عدد اکسایش فلز 

2) 

 

 

 

 

 

 

2 

11 
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 ها بیشتر است .دهد که غلظت یوننور لامپ بیشتر و نشان می  آ( 12

  یداس یدروکلریکمحلول ه  ب(

  تری داردبیشرسانایی الکتریکی ها بیشتر باشد ، آن اسید قویتر است و ، زیرا هرچه غلظت یون ( 𝑰 )مورد   پ(

1 


